

POSTUP  
verejná súťaž  
podlimitná zákazka bez využitia elektronického trhoviska  
(práce)

*podľa zákona č. 343/2015 Z.z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov  
(ďalej len „ZVO“)*

**VYSVETLENIE/DOPLNENIE súťažných podkladov č. 2**

**názov zákazky:**

**„Prístavba materskej škôlky v meste Podolíneč“,  
vyhlásené vo  
Vestníku verejného obstarávania č. 141/2022 - 21.06.2022, zn. 29888 - WYP**

## Žiadosti o vysvetlenie súťažných podkladov:

### Otázka č. 1:

K ustanoveniu čl. IV. Cena diela - v návrhu Zmluvy o dielo absentuje tzv. indexácia, žiadame preto v súlade s § 18 ods. 1 písm. a) zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní o doplnenie predmetného ustanovenia, inak by neprimerané riziko vyplývajúce zo zvyšovania nákladov z dôvodu inflácie niesol výlučne Zhotoviteľ. Konkrétne doplniť do návrhu zmluvy ustanovenie napríklad takto: „Zhotoviteľ má právo na zvýšenie ceny (tz. valorizáciu) s použitím indexov nárastu cien stavebných prác, materiálov a výrobkov vydávaných Štatistickým úradom SR (tz. index nárastu cien). Valorizácia bude vykonaná príslušným fakturačným indexom štvrťročne. Fakturačný index sa vypočíta ako posledný známy index k obdobiu fakturácie / posledný známy index k obdobiu uplynutia lehoty na predloženie ponuky.“ Predmetné, tj. indexáciu dlhodobu odporúča reflektovať v zmluvách aj Úrad pre verejné obstarávanie vo svojej metodologickej činnosti, konkrétne napr. aj vo Všeobecnom metodickom usmernení č. 10/2019 alebo metodickom usmernení 9408-5000/2021. Rovnaký apel je aj v Rozhodnutí Rady ÚVO 12184-9000/2021. Upraví verejný obstarávateľ návrh Zmluvy o dielo?

### Odpoveď:

Verejný obstarávateľ bude predmet zákazky financovať z prostriedkov EŠIF (IROP), z rozpočtu mesta pôjde len 5%-ná spoluúčasť v zmysle pravidiel poskytnutia prostriedkov EŠIF. Valorizácia s použitím indexov nárastu cien by umožnila zhotoviteľovi navýšiť dodatkom zmluvnú cenu, čo však nemusí byť premietnuté v zmluve o poskytnutí NFP. Z tohto dôvodu by bola prípadná valorizácia cien pre mesto Podolíneč prílišná finančná záťaž. Verejný obstarávateľ preto trvá na svojej požiadavke uvedenej vo výzve na predkladanie ponúk, že nepristúpi k navýšeniu jednotkových zmluvných cien z dôvodu, ktoré možno považovať za podnikateľské riziko. Navyše bol rozpočet aktualizovaný bezprostredne pred vyhlásením VO (5/2022).

Z týchto dôvodov verejný obstarávateľ necháva návrh Zmluvy o dielo v pôvodnom znení.

### Otázka č. 2:

V článku VII Podmienky vykonania diela ods. 7.17 Zmluvy o dielo

„Zhotoviteľ sa zaväzuje, že na stavenisku resp. pracovisku:

c) zabezpečí si vlastný dozor nad bezpečnosťou práce vrátane sústavnej kontroly bezpečnosti práce pri všetkých činnostiach na stavenisku a pracovisku“

Máme za to, že koordinátora pre BOZP musí zaistiť Objednávateľ/Stavebník. Vo svojich tvrdeniach sa opierame o Nariadenie vlády č. 396/2006 Z.z. o minimálnych bezpečnostných a zdravotných požiadavkách na stavenisko. A to konkrétne §3, ods. 1 „Stavebník poverí jedného koordinátora dokumentácie alebo viacerých koordinátorov dokumentácie podľa § 5 a jedného koordinátora bezpečnosti alebo viacerých koordinátorov bezpečnosti podľa § 6 pre každé stavenisko, na ktorom bude vykonávať práce viac ako jeden zamestnávateľ alebo viac ako jedna fyzická osoba, ktorá je podnikateľom a nie je zamestnávateľom.“ A taktiež §3 ods. 2 „Stavebník zabezpečí pred zriadením staveniska vypracovanie plánu bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci podľa § 5 ods. 2 písm. b).“

Z uvedeného vyplýva, že pokiaľ stavbu realizuje len sám zhotoviteľ nie je potrebné určovať koordinátora BOZP, v prípade, že zhotoviteľov bude viac (teda hlavný zhotoviteľ a jeho subdodávatelia) vtedy koordinátora BOZP má povinnosť zabezpečiť stavebník (objednávateľ).

Žiadame preto daný článok Zmluvy o dielo upraviť.

### Odpoveď:

Verejný obstarávateľ mení bod 7.17 písm. c) nasledovne:

*„zabezpečí všetky nevyhnutné opatrenia, smerujúce k bezpečnosti na stavenisku a preberá za nich plnú zodpovednosť za splnenia požiadaviek objednávateľa a bude dodržiavať nariadenie vlády č. 396/2006 Z.z. o minimálnych bezpečnostných a zdravotných požiadavkách na stavenisko“.*

Ostatné ustanovenia ZoD ostávajú nezmenené.

V prílohe tohto vysvetlenia zasielame upravený návrh ZoD.

V Prešove, 12.07.2022

.....  
Ing. Peter Lupták, v.r.

osoba vykonávajúca proces verejného obstarávania

Príloha: Upravený návrh ZoD (Návrh ZoD\_Podolíneč\_OPRAVA 12.07.2022.doc)